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ВСТУП 
Конституцією України закріплено можливість кожного заробляти собі на життя працею, яку він вільно обирає або на яку вільно погоджується, є  основою для реалізації громадянами трудових прав, відображає потребу людини не лише створювати та здобувати джерела існування для себе та своєї родини, але й реалізувати свій творчий потенціал та виражати свою особистість. Від того, наскільки є радикальним право на працю, залежить економічна активність населення, його продуктивна зайнятість, розвиток суспільства та його добробут.
Сталий соціально-економічний розвиток країни, підвищення рівня та якості життя населення, збагачення соціального і трудового потенціалу кожної людини забезпечується завдяки ефективно діючому та збалансованому ринку праці. 
На жаль, на сьогодні процеси формування і розвитку ринку праці України перебуває під значним впливом соціально-економічної кризи, викликаною анексією частин території України, антитероистичною операцією, впливом панднемії COVID-19 та повномаштабним вторгненням російської федерації, системний характер якої продукує зниження економічної активності працездатного населення, розширення вимушеної праці, розшарування населення на соціально-вразливі групи, неузгодженість із ринком освітніх послуг, і, відповідно, зниження якості трудового потенціалу та мотивації до продуктивної діяльності. 
При цьому, неефективне використання робочої сили, зростання трудової міграції, високий рівень безробіття, наявний дисбаланс у структурі попиту та пропозиції робочої сили, як похідна невідповідності якості освіти до вимог роботодавців, зниження продуктивності праці та недосконалість системи її оплати, розвиток тіньових трудових соціально-економічних та договірних відносин, а також нерозвиненість стимулів до підвищення ефективності трудової діяльності є вкрай актуальними та нагальними проблемами ринкових трансформацій. 
Саме тому, особливої значущості набувають аспекти формування ефективної зайнятості населення, створення ефективного ринку робочої сили, запобігання масового безробіття та трудової міграції і потребують постійного моніторингу та аналізу.
Мета і задачі дослідження. Мета магістерського дослідження полягає в обґрунтуванні теоретико-методологічних засад і розробці практичних рекомендацій з формування і розвитоку політики зайнятості держави на сучасному етапі структурованих змін в економіці України.
Відповідно до мети в роботі було поставлено і вирішено такі задачі: 
узагальнити теоретичні та методологічні підходи до розроблення теорії зайнятості;
охарактеризувати зайнятість, як економічну категорію і її роль у функціонуванні ринкової економіки;
визначити зміст трансформаційних зрушень у сучасній структурі зайнятості; 
дослідити вітчизняний ринок праці, основні тенденції і нові виклики;
надати оцінку факторам розвитку ринку інноваційної праці в період реформування української економіки;
удосконалити механізм регулювання ринку праці України в умовах трансформації структури зайнятості; 
запропонувати удосконалення державної політики в сфері зайнятості населення у післявоєнний час.
Об’єктом дослідження є процеси функціонування, регулювання та розвитку політики зайнятості. 
Предмет дослідження – теоретичні, науково-методичні та практичні аспекти регулювання ринку праці в умовах трансформації структури зайнятості.
Наукова новизна одержаних результатів полягає у поглибленні теоретико-методичних положень та розробленні науково-практичних рекомендацій щодо регулювання ринку праці в контексті трансформації структури зайнятості.
Методи дослідження. Для реалізації визначеної мети та вирішення поставлених завдань використано комплекс взаємодоповнюючих загальнонаукових та спеціальних методів дослідження, серед них: методи аналізу, класифікації та систематизації наукових даних, положень законодавчих і нормативних документів - для з’ясування рівня наукової розробленості досліджуваної проблеми та рівня її нормативно-правового забезпечення; семантико-етимологічний метод - для визначення змісту базових понять дослідження, систематизації та розроблення понятійно-категорійного апарату; статистичний метод - з метою виявлення тенденцій соціальної та економічної політики держави щодо зайнятості населення; абстрагування, формалізації, узагальнення - для напрацювання практичних рекомендацій щодо удосконалення механізмів реалізації державної політики у сфері зайнятості населення в умовах розвитку цифрового суспільства України. 
Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативно-правові документи України, офіційні матеріали та документи міжнародних організацій щодо регулювання ринку праці та забезпечення зайнятості, офіційні видання Державної служби статистики України, тематичні збірники й довідники, матеріали науково-практичних конференцій, періодичних видань, результати власних соціально-економічних досліджень.
Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Загальний обсяг дослідження - 79 сторінок.






ВИСНОВКИ
На основі проведеного дослідження вирішено важливе науково-практичне завдання вдосконалення науково-методичних положень та розроблення практичних рекомендацій щодо регулювання ринку праці в умовах трансформації структури зайнятості. Основні висновки дослідження полягають у такому:
1. Досліджено теоретичні та методологічні підходи до розроблення теорії зайнятості. Можна стверджувати про багатоманіття та своєрідність концепцій ефективної зайнятості, кожна із яких є продуманою, обґрунтованою та доведеною на практиці концепцією успішного функціонування ринку праці. На сучасному етапі економісти однозначно відводять державі важливу роль регулятора і стабілізатора економічної системи, а такі макроекономічні показники, як рівень зайнятості, безробіття, заробітної плати повинні також ретельно регламентуватися урядом.
2. Охарактеризували зайнятість, як економічну категорію та її роль у функціонуванні ринкової економіки. Встановлено, що зайнятість населення належить до тієї сфери виробничих відносин, розвиток і функціонування яких пов’язані із взаємодією роботодавців та працівників щодо використання робочої сили останніх. Ці відносини базуються на принципах, дотримання яких в умовах перехідної економіки країни забезпечує утвердження ринкових відносин у соціально-трудовій сфері. Саме зайнятість виступає інтегральним показником результативності реформ, оскільки акумулює в собі економічні, соціальні, демографічні процеси. 
3. Визначено зміст трансформаційних зрушень у сучасній структурі зайнятості. В рамках якого виокремлено інструменти інтегрованого державного та ринкового впливу, систематизовано основні напрями регулювання та визначено позитивні ефекти від впровадження механізму, що сприятиме забезпеченню збалансованості ринку праці, оптимізації змісту та обсягів підготовки кадрів, підвищенню рівня зайнятості, зменшенню рівня безробіття, удосконаленню програм зайнятості населення в аспекті сприяння досягненню професійно-кваліфікаційного балансу на ринку праці.
4. Досліджено вітчизниний ринок праці, основні тенденції і нові виклики. Розвитк ринку праці, що передбачає комплексний, системний та безперервний моніторинг стану, тенденцій та регіональних особливостей регулювання ринку праці, формулювання організаційних цілей, узгодження стратегічних рішень, здатних забезпечити зростання продуктивності зайнятості, розширення сегментів інноваційної зайнятості та забезпечення збалансованості ринку праці.
5. Надано оцінку факторам розвитку ринку інноваційної праці України в умовах трасформації структури зайнятості. Для розбудови інноваційної економіки перш за все слід чітко визначити державні пріоритети інноваційної діяльності в Україні та розробити всебічний комплекс заходів щодо їх сприяння, який включатиме: фінансові стимули, кадрову підготовку фахівців, створення умов для проведення модернізації виробництва, залучення інститутів розвитку до реалізації інноваційних проектів тощо. За нехтування проблем інноваційного розвитку надалі вони лише загострюватимуться, що призведе до поглиблення процесів деіндустріалізації у країні. До перспективних напрямів слід віднести дослідження процесів формування та реалізації інноваційних проектів на підприємстві, подальший розвиток ідей щодо удосконалення державної інноваційної політики та пошук дієвих механізмів.
6. Запропоновано механізми регулювання ринку праці в умовах трансформації структури зайнятості. Ефективне формування та функціо-нування механізму регулювання безпекового розвитку ринку праці забезпечується глибоким аналізом стану ринку праці, його ключових елементів, виявлених  протиріч,  причин  їх  виникнення  та  прийнятті на основі цього обґрунтованих рішень  щодо регулювання ринку праці та зміцнення безпеки усіх рівнів та видів, а також визначення мети,  завдань, предмету, принципів, функцій, методів та  інструментів цього механізму. 

7. Запопоновано шляхи удосконалення державної політики в сфері зайнятості населення в умовах воєнного стану. У післявоєнний період економіка потребуватиме більшої «реконструкції» за довоєнний, з точки зору економічного розвитку. Значні втрати робочої сили може перешкодити відбудові та розвитку країни, якщо не будуть ухвалені відповідні рішення. Розвиток ринку праці - одна з безпосередніх потреб післявоєнної розбудови, а забезпечення роботою має стати невід’ємною частиною соціальної політики повоєнного відновлення.
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